LOosungen 1-11

1. Aufgabe

11
y, =2,5x+ 20
y, =2x+30

1.2
Gleichsetzen!

Yi=Y,
25x+20=2x+30
0,5x=10

x=20
y=25-20+20
y=70

(20170)

Bei 20 km kosten beide Tarife 70 €.

1.4

y, =25-25+20
y, =8250 €

y,=2-25+30
y, =80 €

Tarif 2 ist bei 25 km gtinstiger

Seite ¢ steht im Verhaltnis 3:1 zur Seite a heiRt;
Seite c ist dreimal so lang wie a, also 15 cm.

V=a-b-c
V =5cm- 7cm-15cm
V =525cm?

Ecm—13cm:20m
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c=13cm

Es sind 2 cm in der Hbhe Ubrig.
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24
Da der Deckel fehlt, gibt es die Flache a-b nur einmal als Boden.

O=a-b+2-a-c+2-b-c
O=5.7+2-5-15+2-7-15
O =395cm?

3. Aufgabe

3.1
A=21,00m- 3,20m

A=67,20m?

3.2

Der untere Teil des Gebaudes ist mit 4,50 m angegeben.

Man muss noch die Hohe des Daches berechnen. Dazu arbeitet man mit dem
gegebenen Winkel im rechten kleinen Dreieck des Daches.

Da man die H6he h sucht und Winkel und Hypotenuse gegeben hat, muss man mit
sinus arbeiten:

: GK
SN =——

H

h 3,20 m

anb3°=—— h

3,20m
h = ST\ 530 . 3,20m 530
h=2,6m

Damit ergibt sich die Geb&audehdhe zu:
45m+26m=7,1m

3.3

Zur Berechnung der grof3eren Dachflache benotigt man die Seite z.

Diese wiederum kann man Uber das linke Dreieck des Daches bestimmen. Dafir
muss man aber zuerst die LAngen a und b der unteren Seite ermitteln.

1. Rechnung

AK
cosq = —
H 3,20 m

a
C0S53° = ——— .
3.20m (Pythagoras geht ebenfalls) 53

a=c0s53°-3,20m
a=19m

2. Rechnung
b=10,45m-19m
b =8,55m

Hier nicht auf eine Kommastelle runden, b a
da eine zweistellige Lange angegeben war.

A
v

10,45 m

LOosungen 1-11 Seite 2 von 4



3. Rechnung (Pythagoras) 4. Rechnung
z°=b*+h?

2 - 2 2 A=88m-21,00m
2°=855"+19 Daraus ergibt sich die Dachflache. 5
7> =76,7125 A=184,8m

z=8,8m

4. Aufgabe

41

(x+5)(x+ 2)=(x+6)x-1) | Klammen ausmultiplizieren
X% + 2X+5x+10= x? —1x+6x—6 | Zusammenfassen

x? +7x+10=x* +5x—6 | —x?

7x+10=5x-6 | —5x-10

2x=-16 | .2

X=-8

L={-8}

4.2

a _ (n— -
a) X4 . X2 X = X4+2+1 — X7 b) — an+l : an 2 — an+l (n-2) — an+l n+2 — a3

a’-b®> (a+b)(a-b) a-b
(a+b)?  (a+b)?  a+b

(,Klammer kiirzen*)

5. Aufgabe
5.1
Herrenschuhe 25% 2,0 Mio.
Damenschuhe 15% 1,2 Mio. 250
Kinderschuhe 20% 1,6 Mio. Musterrechnung: 5 -8=20
Sportschuhe 35% 2,8 Mio. 100%
Fashion & Stile 5% 0,4 Mio.
5.2
Herrenschuhe 25% 90°
Damenschuhe 15% 54°

. Musterrechnung: 25- 3,6 =90°
Kinderschuhe 20% 72° N ung
Sportschuhe 35% 126°
Fashion & Stile 5% 18°

Diagramm auf Folgeseite

5.3
Diagramm auf Folgeseite
(lcm=5%)
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EHerrenschuhe

EDamenschuhe

OKinderschuhe

@ Sportschuhe

EFashion & Stile

40% -

35% -

30%

25%

20%

15% +

10% -

5%

0%
Herrenschuhe Damenschuhe Kinderschuhe Sportschuhe Fashion & Stile
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